

时政点击

教育改革可以走在户籍改革之前

针对此前有媒体报道说,中小学生学习学籍信息化管理规范出台后,实现了中小学生学习学籍管理与户籍的脱钩,教育部发言人25日表示,中小学管理体制仍然是各地负责,跨地区自由选学等观点属于误解。

按照发言人的观点,学籍信息化管理,只是一个单纯的技术性措施,它只不过将全国的学籍管理系统联网,更准确地记录义务教育实施的情况而已,对于保障流动儿童入学,没什么实质影响。

教育部此次“澄清”似乎又验证了这样一个现实:户籍是教育公平绕不过去的一道坎,户籍制度不改革,那么流动儿童就学问题将是难解之结。

其实,学籍不可以与户籍脱钩,从现有的国家政策来看,这个壁垒已部分打破。国家早已明确,要保障农民工子女的教育权,流入地政府应该负责。

而今,既然全国统一的学籍信息化管理系统即将建立,那就意味着,打破地域分割,建立中央统筹管理的义务教育体制,让国家之手可以在必要时越过地方,为公民教育福利保驾护航,将有具体而可操作的制度平台。

我们都知,现行户籍制度最大的弊端在于,户籍承载了许多公民福利保障,成了教育、养老、医疗、失业等社会保障的“准生证”,任何人一旦离开户籍,其福利将大幅缩水甚至归零。

例如,我们可以在学籍登记基础上,建立学生的“教育账户”,在全国范围内自由流动。养老、医疗的个人账户同样可以全国统一,使公民走到哪里,账户就跟到哪里。

可以看到的是,按照有关方面此前向媒体透露的户籍改革方案,彻底的户籍改革要想完成,还要一个漫长的过程。显然,成千上万的流动儿童和留守家庭等不起。

教育公平是社会的起点公平,户籍之弊造成的教育不公是必须优先解决的问题。因此,让教育改革走在户籍改革之前,不仅现实可行,也是顺乎民心之举。

钟仁

国家大剧院有“容”乃大

中秋节这天,国家大剧院正式拉开试演序幕。在首演场所——歌剧院,红色经典芭蕾舞剧《红色娘子军》登台亮相。

俗话说,有容乃大。我觉得,拿这个词来形容国家大剧院,最贴切不过。国家大剧院的“大”,不在于面积,而在于内涵。

作为国家大剧院的辛勤建设者,来京务工人员参与并见证了国家大剧院建设的整个过程,国家大剧院把第一场演出,献给这些建设者。

国家大剧院建设的整个过程,国家大剧院把第一场演出,献给这些建设者,无疑是在最合适的时间、最合适的地点,表达了我们乃至一座城市对他们的尊重和感谢。

坐在宽敞舒适的国家大剧院里,这些农民工或许并不习惯,但这种氛围,这种幸运,足以让他们内心倍感温暖。

仁新

农民工收入,甚至有些公厕都不允许农民工使用。俗话说,吃水不忘打井人。农民工不是城市生活的决策者,但他们是无可争议的建设者。

国家大剧院用自己的“容量”,证明了自己的“大”——大在精神,大在品质,大在宽容,大在度量。

仁新

如何看待二套房贷另搞一套

传说已久的房贷新政尘埃渐定。媒体报道,央行和银监会已经制定了对商业银行个人住房贷款的新政策,不日出台。

第一感觉,管理层对商业银行信贷风险控制能力不敢高估。进一步地说明商业银行风险控制仍存在隐患。

此前,虽也提到风险,商业银行一直把个人房贷视为优质资产。贷款资产证券化进程时紧时缓,银行高级经理人对个人房贷证券化的美好前景始终不曾动摇。

设想,中国以外的金融市场都对房贷证券化产品避之不及,贷款风险不能借道证券市场分散转移至境外。

时下,既然市场更难信任一个商业银行,商业银行也得适当收回对一个投机可能的借款者的信任。

值得注意的是,短期内,如果投机者判断房价还会较快上涨,第二套房贷新政策对贷款条件和贷款成本的改变尚不足以消灭楼市中的投机行为。

另外,没看到新政策细则,我希望尽可能留给商业银行更多自由行动的空间(尤其是对差别利率的选择)。

陈序



中秋晚会的垃圾

随着2007年中秋晚会曲终人散,热闹了多天的承德避暑山庄现已归于平静。记者再次来到避暑山庄内,观众席上散落着各种垃圾,烟筒内盒饭随意丢弃,一片狼藉。

据避暑山庄内的保洁员介绍,她们从早上5时就上岗了。“这两天清理出的垃圾是平时的10多倍。我们来的时候,观众席上的垃圾太多了,香烟盒、月饼渣、包装盒、香蕉皮等都被丢在了地上。”

据《燕赵都市报》

地铁票价听证终于听到降价声

北京地铁票价听证会26日举行,地铁线路全网2元的方案受到多数代表的认可。与目前的票价相比,这次听证的方案大大降低了乘客出行成本。

公共服务业价格是百姓最关心的问题之一,涨、跌之间牵动人心。曾几何时,“听证会”在老百姓眼里成了“涨价会”,只要是涉及价格的听证,基本上都是逢“听”必涨。

其实,听证会不是“涨价会”或者“降价会”。就公共服务来说,涨价不一定没道理,降价也不一定就能让百姓真正受益。

“听证会”不过是装点门面的,是为了给涨价一个更好的理由。北京这次地铁票价听证会,终于让百姓听到了降价的声音。

李志刚

于各个利益主体,得到各方面的理解、支持,能够顺利实施。从当前各种听证会引发的议论来看,政府各部门还需提高行政能力、改进工作作风,真正做到从老百姓的切身利益出发开展各项工作。

李志刚

五星电器 家电顾问 五星黄金盛典 十一惠泽天下 全场满1000送600 全场通用100% 购42寸液晶电视 送价值3980元平板家庭影院 全场满1000送600 全场通用100% 黄金周时时幸运抽大奖 挑战价格底线 液晶最高直降10000元